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ВИКЛИКИ ЩОДО ДОТРИМАННЯ ПРОЗОРОСТІ МІСЦЕВИХ 

БЮДЖЕТІВ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

CHALLENGES IN MAINTAINING THE TRANSPARENCY OF 

LOCAL BUDGETS UNDER THE CONDITIONS OF MARITAL STATE 
 

Підзвітність громадськості є однією з основ демократичного устрою. 

Експерти наголошують, що: «Особливо важливими в умовах воєнного стану під 

час планування і виконання місцевих бюджетів є принципи: 

- цільового використання бюджетних коштів відповідно до визначених 

першочергових потреб громади; 

- ефективності та результативності, що дасть можливість раціонального 

витрачання коштів для забезпечення життєдіяльності громад; 

- публічності та прозорості, адже відкритість цілей витрачання 

бюджетних коштів дає можливість сформувати довіру і позитивні очікування в 

суспільстві» [1]. 

Прикінцеві та перехідні положення Бюджетного Кодексу України (ч.1 

п.22), визначають, що в умовах воєнного стану не застосовуються вимоги 

частини 5 статті 28 Бюджетного кодексу [2]. Відповідно, під час дії воєнного 

стану головні розпорядники коштів місцевих бюджетів можуть: 

не оприлюднювати паспорти бюджетних програм на поточний 

бюджетний період (включаючи зміни до них),  

не оприлюднювати звіти про виконання паспортів бюджетних програм за 

звітний бюджетний період, 

не проводити публічне представлення інформації про виконання місцевих 

програм до 15 березня та щодо представлення інформації про виконання 

бюджету за рік до 20 березня, 

не оприлюднювати результати оцінки ефективності бюджетних програм 

за звітний бюджетний період. 

Проте слід зазначити, що ці обмеження – можуть – стосуються лише 

оприлюднення документів, по суті обов'язок щодо їх складання та подання 

звітності не відмінено. 

Вважаємо, що органи місцевого самоврядування (за виключенням 

окупованих територій чи тих, які в зоні бойових дій)  не повинні зменшувати 

рівень прозорості, і, особливо, що стосується бюджетних питань, які 
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традиційно є надчутливими.  

Саме відповідно до статті 7 пункту 10 Бюджетного кодексу України щодо 

принципу публічності та прозорості - інформування громадськості з питань 

бюджетної політики, складання, розгляду, затвердження, виконання 

державного бюджету та місцевих бюджетів  Оболонською районною в місті 

Києві державною адміністрацією проводиться робота по формуванню прогнозу 

бюджету міста Києва на 2024 – 2026 роки. 

Пропозиції щодо пріоритетності заходів, які планується включити до 

прогнозу бюджету міста Києва на 2024 – 2026 роки Оболонської районної в 

місті Києві державної адміністрації запропоновано надсилати до Фінансового 

управління Оболонської РДА на електронну пошту.   

Такі консультації з громадськістю щодо визначення пріоритетності 

заходів, які планується включити до прогнозу бюджету м. Києва на 2024-2026 

роки Оболонської райдержадміністрації, на нашу думку,  є дуже вагомими і 

дозволяють зрозуміти потреби і очікування жителів району, зробити бюджет 

більш відкритим. 

Важливо також пояснювати, інформувати населення щодо викликів 

складання проєктів місцевих бюджетів на 2024 рік та їх виконання, що 

полягають у тому що: 

- висока ймовірність  втрати динаміки місцевого економічного розвитку, а 

відтак і доходів місцевих бюджетів;  

- можливий перерозподіл джерел надходжень до державного і місцевих 

бюджетів у частині податків і зборів, і як наслідок – зменшення (дестабілізація) 

і дефіцит фінансового ресурсу для повного  забезпечення реалізації функцій 

місцевого самоврядування;  

- неузгодженість (відсутність окремих) стратегічних, програмних та 

бюджетних документів на національному, регіональному та місцевому рівнях; 

місцевих цільових програм з програмами соціально-економічного розвитку 

територіальної громади; 

- системні ризики бюджетного процесу в умовах прогнозної 

невизначеності (норма про відновлення прогнозування місцевих бюджетів 

вступить у силу лише у 2024 році) та інші. 

Найбільший виклик - війна. Тому всі сили, всі ресурси мають бути 

спрямовані на захист і оборону, підтримку ЗСУ. 
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